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Аннотація: Цукровий діабет І типу — поширене хронічне захворювання, 

при якому відбувається аутоімунне руйнування бета-клітин підшлункової 

залози, що призводить до дефіциту інсуліну та, як наслідок, гіперглікемії. 

Наразі введення екзогенного інсуліну є основним методом терапії хворих на 

цукровий діабет І типу. Інсулінотерапія вимагає постійного контролю рівня 

глікемії та не може забезпечити точну доставку інсуліну, що може викликати 

гіпоглікемічні стани. Окрім цього, інсулінотерапія не завжди здатна надійно 

захистити пацієнтів від вторинних ускладнень цукрового діабету. 

Ключові слова: цукровий діабет І типу, мезенхімальні стовбурові 

клітини, інсулінотерапія, С-пептид, глікозильований гемоглобін 

 

Мета роботи. Розглянути перспективу застосування мезенхімальних 

стовбурових клітин як метод лікування цукрового діабету І типу. 

Матеріали та методи. Нами було проведено аналіз 12 іноземних 

клінічних досліджень щодо використання мезенхімальних стовбурових клітин у 

терапії цукрового діабету І типу. Ці дослідження були оприлюднені у науковій 

базі PubMed і мали високий критерій достовірності (р-value < 0,05). 

 



75 

Результати та обговорення. Використовуючи у своїх клінічних 

дослідженнях мезенхімальні стовбурові клітини, науковці спиралися на їх 

здатність прямувати до місця ушкодження та сприяти відновленню острівців 

Лангерганса, посилювати васкуляризацію острівкових трансплантантів, а також 

виступати у ролі імуномодуляторів при ранньому початку цукрового діабету І 

типу [1, c. 4].  

Китайські вчені розподілили пацієнтів на 2 групи: І група отримувала 

мезенхімальні стовбурові клітини внутрішньовенно, ІІ група — контрольна, 

отримувала інсулінотерапію. Після проведення лікування дослідники виявили 

збільшення рівня С-пептиду та зниження потреби у інсуліні серед пацієнтів І 

групи. Крім того, дослідники повідомили про зсув від прозапальних цитокінів 

до протизапальних у пацієнтів, до яких було застосовано терапію 

мезенхімальними стовбуровими клітинами. 

Дослідження Араужо та його колег продемонстрували більш низький 

рівень глікозильованого гемоглобіну та нижчу потребу в інсуліні у групі 

досліджуваних, що отримували алогенні мезенхімальні стовбурові клітини у 

порівнянні з контрольною групою. 

У сучасних дослідженнях також розглядається можливість 

котрансплантації стовбурових клітин кістково-мозкового походження через 

ворітну вену разом із аутотрансплантацією острівців підшлункової залози 

[2, c. 3]. Деякі дослідники попередньо обробляли мезенхімальні стовбурові 

клітини запальними цитокінами для посилення їх імуномодулюючої функції. 

Вченими повідомлялося про безпечність цієї процедури, а також нормалізацію 

рівня глюкози натще та значне покращення рівня життя у пацієнтів через 12 

місяців після лікування. 

Висновки. У розглянутих нами дослідженнях метод лікування цукрового 

діабету І типу за допомогою мезенхімальних стовбурових клітин демонструє 

себе як перспективний. Однак ми вважаємо за необхідне більшу кількість 

великих рандомізованих сліпих досліджень, які б доводили безпечність та 

віддалену ефективність цього методу терапії. 
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